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„Lupta Creștină“ urează cetitorilor săi 
Sărbători fericite, 

salutându-i descoperindu-se cu strămoșescul 
' „Christos a înviat“!

ZIUA ÎNVIERII
După o iarnă grea, ca și greutatea păca

telor noastre, astăzi, când clopotele bisericii 
și glasul preoților dîn fața Altarului ne-o ves
tesc, noi prăznuim cu bucurie mare Ziua în
vierii Domnului nostru lisus Christos.

Azi, ar trebui să uităm totul pentru înviere 
și să ne’mbrățișăm cu dragoste, sorbind din 
băutura cea nouă: lisus Domnul nostru.

Dar Ziua învierii trebue să fie și un po
pas de reculegere și de refacere sufletească. 
Sunt șaptesprezece ani de când au căzut gra
nițele cari ne despărțiau altădată. Să ne închi
dem în camera sufletului nostru, să ne cerce
tăm puțin și să ne’ntrebăm : Am făcut noi ceva 
pentru Biserica lui Christos și pentru Țara care 
ne-a fost hărăzită drept cuib sub soare ? Am 
căutat noi ca odata cu căderea granițelor teri
toriale să distrugem și granițele sufletelor 
noastre, născute și crescute sub alți împărați, 
spre a înfrăți unul cu altar, cum spune 
cântarea bisericească ?

Răspundem hotărît: Na.
Părinții noștri, plini de elanul puterii lor, 

au luptat cu crucea și cu spada; cu crucea 
spre a se’ntări în credința că numai la Biserică 
pot găsi liniștea și tăria sufletească de a ajunge 
la izbândă; au luptat cu sabia atunci când duș
manul căuta cu ochii lacomi bogăția acestei 
țări și produsul muncii mâinilor noastre. Ne-a 
fost dat s’avcm martiri și eroi în trecutul țării 

noastre. La înălțimea acestora, noi nu numai că nu 
ne-am ridicat, dar le-am batjocorit și memoria.

Azi, când preoții bisericii ne predică pre
tutindeni pe Christos cel adevărat, în loc ca 
noi să mergem cu toții des la Biserică, noi ră
stignim pentru a doua oară, prin faptele noastre, 
pe Cel ce s’a răstignit pentru noi. Suntem așa 
de înrăiți în păcatele noastre, că dac’ar fi vorba 
să fim întrebați de un nou Pilat, pe cine dorim 
să ne libereze, am răspunde zgomotos: libe
rează pe Varava —- tâlharul de eri și de azi 
— iar pe Christos, răstlgnește-L.

Câtă neînțelegere! De aproape două mii 
de ani ni se comunică porunca cea nouă de 
a ne iubi unii pe alții și noi nu ne-âm schim
bat cu nimic.

De ce?
Fiindcă așa ne comandă lumea aceasta 

plină de păcate; așa ’avățăm noi în casele 
noastre, așa vedem că fac părinții noștri și așa 
ne’nvață și cei ce vor să ne deschidă ochii. 
Blândul păstor din Galilea străbate și azi lu
mea printre noi. Privirea Sa caută tot așa de 
blând și azi spre noi, iar buzele sale ne rostesc 
cuvinte de mângere 1 Noi, însă, ne sfășiem ca 
fiarele unii pe alții: tată cu fiu, frate cu frate, 
mamă cu fică și invers. Suntem într’o necon
tenită ceartă. Toți voim să trăim bine, fără 
muncă; toți vrem puterea pentru noi, spre a 
fura mai ușor din secătuita visterie a țării. Ne 
lăudăm că suntem buni, iar cei din jurul nostru 
sunt niște ticăloși. Și stând cu mâinile încruci
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șate, am vrea să ni s’aducă toate bunătățile 
acestei lumi trecătoare. Uităm însă că sf. ap. 
Paul a spus: „Cine nu muncește să nu mă
nânce“

Viața,noastră de azi numai cu numele este 
creștină.

Nici la biserică nu mai mergem, ci mai bu
curos căutăm crâșmele celor ce ne otrăvesc 
sufletele și ne omoară trupul.

Ziua învierii din anul acesta, trebue să fie 
Ziua hotărârii de a o rupe cu trecutul plin de 
păcate si începutul unei noi vieți creștine și 
românești.

Fiecare să-si cerceteze sufletul înainte de 
a face ceva și ori și unde s’ar afla, să se 
întrebe : „ Oare Isus, dac'ar fi jn locul meu, 
ar face aceasta'1 ? Și dacă răspunsul ar fi nu, 
să n’o facă nici el.

Cercetându-te, frate creștine, mai de aproape, 
hotărește-te ca de azi înainte viața ta să fie 
mai bună, spre mulțumirea ta aici pe pământ 
și fericirea de dincolo, din ceruri.

Ascultă mai mult de glasul preoților și al 
celor ce predică pe Isus cel înviat.

Indreaptă-ți viața după poruncile Evan
gheliei, dacă iubești cinstea, dreptatea și 
adevărul. Și vino de te ’nrolează în „Armata 
Națiunii“, armata Ligii Apărării Naționale 
Creștine, să luptăm pentru ridicarea Bisericii 
și desrobirea Țării din ghiarele jidanilor cari 
atunci l-au răstignit pe Isus, iar azi ne crucifică 
pe noi.

Da, frate creștine, înviază și tu din negura 
păcatelor tale și împodobește-te cu mirosul 
faptelor tale bune, precum se’mpodobește 
pomul cu florile binemirositoare în zilele 
primăverii !

Strâmtă și grea este calea ce duce la 
mântuire.

Spinos a fost drumul pe care l-au parcurs 
Strămoșii noștri spre a ne da această Româ
nie Mare. Ei însă, după fiecare isbândă, se 
întreceau cu evlavie spre acela care stăpânește 
toate și spre a-i aduce prinos de mulțumire 
în cinstea au ridicat lui locașuri de închinăciune, 
unde priamăreau numele Domnului, care le-a aju
tat să ’nvingă.

Datoria noastră, frate creștine, e să luptăm 
cu bărbăție spre a desțeleni ogorul Patriei plin 
de profitori și batjocoritori de biserică și de 
Dumnezeu.

Ziua învierii, Ziua Răscumpărării noastre, 
să ne fie îndemn la scuturarea păcatelor de 

moarte cari ne apasă, spre a ne putea numi 
cu drept cuvânt fiii Bisericii lui Christos și 
urmași vrednicii ai strămoșilor noștri.

Când glasul de arhanghel al preotului ne 
va vesti din ușile Altarului: Christos a înviat, 
să putem și noi răspunde cu toată încredințarea :

Adevărat a înviat.

28 Aprilie, Ziua învieri, 1935.
ION R. COSTACHE
Doctorand în Teologie

Francmasonii la Cluj
Ați cetit în Pacea Creștină pe scurt ce 

este francmasoneria. -Cât poate fi ea de 
păgubitoare și criminală pentru națiuni, se 
poate aceasta presupune după jurământul ce-I 
face francmasonul la. intrare și după pedepsele 
ce le atrage după sine aceia care le-ar da pe 
față la lume intențiunile lor ascunse.

Jurământul prim

„Jur înaintea Arhitectului Suprem al tutu
ror luminilor că nu voiu destăinui niciodată 
secretele, semnele, atingerile, cuvintele, doc
trinele ș iuzurile (obiceiurile) Francmasoneriei, și 
că voiu păstra asupra acestora o tăcere eternă.

Promit și jur lui Dumnezeu că nu voiu 
trăda nimic, nici prin condeiu, nici prin semne, 
nici prin vorbe, nici prin gesturi, că.nu voiu 
face sl se scrie, litografieze, să se graveze, 
să se imprime ceva; că nu voiu publica 
vr’odată ceiace mi s’a încredințat până’n acest 
moment și ceiace mi se va mai încredința în 
viitor. Mă oblig și mă supun la următoarea 
pedeapsă dacă-mi calc cuvântul:

Să mi se ardă buzele cu fler roșu, să 
mi se tale mâna, să mi se smulgă limba din 
gură, să mi se reteze gâtul, cadavrul meu să 
fie spânzurat în lojă în timpul când se lucrează 
la admiterea unui nou frate, spre a servi de 
batjocură a necredinții mele și drept spaimă 
pentru alții, în urmă să fiu ars iar cenușa să 
fie aruncată’n vânt, ca să nu mai rămână nici 
o urmă despre amintirea trădării mele“

Jurământul gradului 33.

„Jur că nu voiu vedea altă patrie decât 
patria universală.

„Jur că voiu cambate fără cruțare totdeauna 
și pretutindeni hotarele națiunilor, hotarele 
moșiilor și ale caselor și atelierelor, precum 
și granițele familiilor.
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Jur că voiu pune la contibuție întreaga 
mea existență la timpul fără capăt al progre
sului și al unității universale și declar că 
profesez negațiunea lui Dumnezeu și a sufle
tului“ 2)

Francmasonul ajuns aici deci jură că-i 
contra țării și națiunii sale, contra familiei și 
a proprietății, și-i contra credinții și a exis- 
tenții lui Dzeu.

Tot ce-î sfânt, ce-i lege și obiceiu, din 
moși și strămoșii noștri, francmasonii sunt 
obligați prin jurământ de-a zdrobi și călca în 
picioare.

Liga Apărări Naționale Creștine și-a făcut 
steag din apărarea legii și credinței strămoșești 
primejduite de Jidovi și Francmasoni.

Pe' steagul nostru e scris Hristos, Rege, 
;^și Națiune, luptând pentru România Românilor.

Acum când „România Românilor și afar 
cu Jidanii o spune și Dl. Goga și Dl. Vaida, 
iar lumea românească, ajungându-i cuțitul la os 
ne cere să ne unim cu toții forțele noastre, 
acei ce zicem că luptăm pentru România Româ
nilor, apărând legea și credința noastră strămo
șească contra invaziei și corupției jidovești, 
prima și indiscultabila condițiune ce se pane 
este de-a ști dacă atât Dl. Octavian Goga, 
cât și Dl. Alexandru Vaida Voivod mai fac 
și azi parte din francmasonerie?

Da ? Sau, Nu ?
Dacă nu mai fac, s’o declare c’au ieșit, 

rupând ori-ce legătură și jurământ dat franc
masoneriei și înfruntând orice urmări ar avea 
ruperea lor de către francmasonerie.

Atunci îi primim cu brațele deschise ca 
pe niște eroi, căci Frontul Naționalist trebue 
să se facă — așa cum atât de frumos o spune 
Dl. Cuza în Apărarea Națională din 7 aprilie 
curent.

Iar dacă n’o fac, atunci sunt trădători și lași.
Căci dacă nici atâta cutezanță n’ai, să 

declari ruperea de către Francmasoni, cărora 
le-ai jurat, cum vei cuteza atunci să acționezi 
fățiș și sincer contra la tot ce te-ai obligat ?

Așa, că ori e bărbăție și atunci ne închi
năm, ori e nouă mascaradă și minciună ceea-ce 
ar egala cu o trădare de neam.

2) Acelaș pag. 14

FRONTUL PATRIOTIC, în Teiuș jud. Alba’ 
este un nou organ dd lupîă naționalistă și creștină sub 
direcția D'ul E. Georgiu. E scrisă de Români cu 
dragoste de biserică și neam, dornici da a vedea pe 
toți bunii Români pe un singur front de luptă. Le 
urăm; IZBÂNDA.

Ik fața cifrelor.
Jaful dala nul și „Lupta Creștină“

Cine sunt jefuitorii? Și Cine sunt cei 
jefuiți ?

Se va vedea.
„Porunca Vremii“ din 25 Martie â. c. 

aduce o statistică din care se constată pe 
baza declarațiilor pentru impozit, că în țara 
noastră toate veniturile pe un an întreg fac 
laolaltă 122 de miliarde de lei. Din acestea 
lise vin, fără deosebire de neam:

1. Lucrătorilor de pământ, agriculturii, viti
culturii și pomiculturii laolaltă 9 miliarde

2. Meseriașilor și muncitori
lor în meserii 6 „

3. Funcționarilor la stat, la 
județ și la comune la un loc 15 „

4. Avocați, medici. în general 
profesiunile libere 13 „

5. Industria mare cu fabricile ei 16 „
6. Comercianții și băncile 122 „
împărțite aceste venite pe naționalitate, 

Românii se aleg laolaltă cu 27 „ •
Minoritarii: Ungurii, sașii s. a. cu 15 „
Jidovii cu 80 „
Deci 1 milion și jumătate de Jidovi câștigă 

80 de miliarde de lei.
Iar 14 milioane de Români câștigă numai 

27 miliarde de lei.
E frumos asta? E bine? E Creștinesc? 

Nu! Dar cine e de vină ? Cine-a condus țara 
până acum.

Partidele politice sunt de vină. Ele care 
merg braț la braț cu Jidanii. Știu ele pentru 
ce. Pentru arginții lui Iuda, luda și cumpără 
și vinde. Iuda care cumpără, în cazul de față 
este Jidovul, iar luda care vinde și s’a vândut, 
mai bine zis V’a vândut pe voi pe țăranii si 
muncitorii români, sunt partidele politice. Căci 
Romnâia, după cum vedeți din câștigurile ei, 
ea e vândută Jidanilor. Cei mai vinovați pentru 
această vânzare de Neam însă sunteți Voi 
țăranii și muncitorii români, cari și voi la rân
dul vostru vă lăsați prostiți și cumpărați pe 
nimica toată, căci Voi sunteți și marfa, și ro
dul muncii Voastre este și prețul de cumpă
rare și vindere al acestei țări.

Căci iată, să Vă schimb puțin icoana și 
să Vă descifrez acum situația Voastră aparte. 
Dacă luăm agricultorii și meseriașii români cu 
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muncitorii lor cu tot din prima tabelă laolaltă, 
atunci toți acești Români beneficiază în total 
de suma 8 și ceva miliarde. Față de ei, inte
lectualitatea română cu comerciantii români la
olaltă reprezintă 19 miliarde. Avem aci trei 
cifre: 8 19 80 Cifra 8 £ venitul vostru al 
Românilor celor mulți, 19 e venitul Românilor 
intelectuali, 80 e venitul Jidovilor.

Jidovii speculă orice. Asta le este meseria.
In cazul de față ei speculează țara noastră. 

Prin cine o speculează? Prin intelectuali. Ei 
materialicește stau-bine. Iar dintre ei aceia 
cari fac târgul cu Jidanii câștigă foarte bine. 
Toți cei ce-s chemați să reprezinte interesele 
vre-unei interprinderi jidovești în consiile ei de 
administrație sunt plătiți de către Jidovi cu 
sute de mii și cu milioane de lei anual. Și 
cine-s chemați să apere aceste interese ale 
Jidovilor interesați în patria lor ? Dl. Viorel 
Tilea, Dl. Mihail Popovieiu, Dl. Dr. Lupa, 
Dl. Vaida-Voivod și alți Domni tari, cari să 
le poată apăra aceste interese ale lor. Așa că 
domnii aceștia câștigă bine și au tot interesul 
să cadă de acord cu Jidanii. D’apoi afacerea 
Scoda și altele ca aceasta ce venituri frumoase 
au adus acelora cari le-au încheiat 11 Păcat 
că fiecare câștig de acesta răspunde unei 
perderi tot atât de mari. Câștigă și Jidanul, 
câștigă și politiceanul, nu poate câștiga și 
mocanul. Unul trebue să piardă, să poarte’n 
cârca sa beleaua. Cifrele 8 19 și 80 spun 
cred destul. Dar nu înțelegeți și nu învățați 
nimic, Par’că nici nu vreți să învățați nimic. 
N’aveți nici o foaie a voastră, o foaie scrisă 
pentru voi care să vă reprezinte interesul 
vostru. O foaie de-acestea, în afară de „Lupta 
Creștină“ eu nici n’am văzut. Insă Lupta Creș
tină e scrisă pentru Voi și n’o susțineți. Nu 
sunteți în stare să Vă susțineți un organ al 
Vostru. Nu sunteți în stare să vă recunoașteți 
acest organ și acest interes al Vostru.

Pentru aceea, V’o spun acum răspicat: 
Dacă nu puneți umărul, dacă nu Vă ridicați 
moralul, dacă nu Vă deschideți ochii, dacă nu 
învățați din pățaniile proprii din trecut și dacă 
nici atâta nu sunteți în stare să recunoașteți că 
foaia aceasta Lupta Creștină e foaia Voastră, 
ce caută să Vă deschidă ochii și să Vă arate 
drumumul mântuirii tot atât de desinteresat, 
după cum desinteresată a fost întreagă viața 
alesului nostru între Domni: Dl A. C. CUZA, 
care s’a ales singur și de 40 de ani propovă- 
duește România Românilor; zic : dacă nimic 
nu schimbați și nu Vă ajutați, apoi ajutor 
dela alții să nu așteptați. Cine să vă ajute ? 
Doar fiecare își vede de interesul său. Și cine 

are carte are parte. La orașe, gazetele și căr
țile vin cu vagoanele. Toate-s pentru interesuB 
lor și aproape fiecare își cunoaște ce-1 intere
sează.

Orășenii își înțeleg interesul și jertfesc 
mult pentru carte.

Sătenii nu își înțeleg interesul și nu jert
fesc nimic pentru carte.

Ori fără jertfă nu se face nimic.
Nici carte, și nici gazetă nu poți avea,, 

dacă nu ești stăpân pe ea, dacă nu ești pro
prietarul ei.

Iată și partea materială a chestiunii. E 
drept că am fost asigurat la început de contri
buții suficiente.

Insă oamenii au obosit, că-i greu pentru 
unul 1500, 500 sau 800 de lei pe lună, când? 
acela pentru interesul căruia se scrie gazeta, 
nici 50 de lei Ia an, sau nici măcar bunăvoință 
pentru un răspuns pe o carte poștală nu o are..

Acum, că voiu termina în al 2-lea 
număr mare mărturisirea mea de credință, nă- 
dăjduesc că Vă veți pune în mișcare și o Văr 
veți servi singuri.

Numai în județul Alba, dacă fiecare pre
ședinte comunal al L. A. N, C. ar mai câștiga: 
pe lângă sine 5 sau 6 abonamente plătite re
gulat și joaia aproape s'ar putea susținea 
singură, acoperind spesele tiparului și poștei 
căci noi ligiștii toți ne jertfim și muncim gra
tuit pentru ideal.

E așa de puțin ce Vi se cere, încât dacăi 
nici la aceasta cerere nu sunteți în stare să 
răspundeți, omul Vă poate compătimi, însă nu. 
Vă poate veni în ajutor: Și astfel se dove
dește că toate timpurile și astfel și ale noastre 
trebue să-și aibă robii săi cifrați mai nou cu & 
din 19 și 80. Iar făcându-se socoteala pe unitate,, 
dacă clasa de jos primește 1 leu, clasa de 
mijloc va avea 50, iar Jidovul va avea 90 de 
lei.

NICOLAE POPA

Semne bune — de Paști.
O scrisoare întârziată, dar care face cirste 

cetitorilor Lapte! Creștine. Aulorul, loan Țăran din 
Limba, prin scrisoarea aceasta devine șl primul țăran 
colaborator al gasatei de nuanță și interes țărănesc. 
Din lipsă de spațiu va fi publicată înlr’un număr 
viitor.

flnSEE3SEOBES339CGB9BB3fiBQSQ5B9K3BES99SBS8SSQSBBSSSB0EEKGRS3SESSS5mDC'' 

Tip. Anca — chiriaș I. Urau Cluj Cenzurat


